

**当地时间9月16日8时20分**  
美国华盛顿的海军海洋系统司令部总部大楼发生枪击案



美国首都华盛顿16日发生骇人听闻的枪击案，截至目前，枪击案已造成包括一名枪手在内的13人死亡。这是自9-11事件发生以来，华盛顿经历的最血腥事件。为尊重和哀悼枪击案的死难者，美国总统奥巴马已要求白宫、联邦政府机构和所有驻外军事机构降半旗，直至本周五。美国国会也已降半旗。

CFP供图

## 美国海军基地枪案 13人死亡 枪手在4楼向底层的咖啡店扫射



### 在四楼扫射一层咖啡厅用餐者，枪手行凶15分钟

美国首都华盛顿警方16日通报，美国海军海洋系统司令部大楼16日上午8时20分发生枪击案，一名枪手约在8时35分离开大楼。有报道引述目击者的话说，一名枪手从4楼向底层的咖啡座开枪，另一名目击者说一名全身蓝色服装的枪手在三楼走廊开枪，有人大喊赶快离开大楼。司令部

职员帕特里夏·沃德正在员工咖啡区购买早餐。“枪响时，我正和我朋友一道等着结账。”沃德说，“紧接着就听见砰砰砰的连续三声枪响……大概总共开了7枪后，我们开始拼命跑。”

### 大会议桌翻过来堵住门，墙被打出好几个弹孔

回忆就在餐厅遭到扫射时，海军上校马克·范德罗夫在3楼会议室主持部门例会。听到枪声后，他们过了一会才意识到这是有人开枪，于是赶快把大会议桌翻过来堵住门，躲在会议室里。

“我们当时立刻拿出手机发信息，告诉别人我们没事，同时也确认同事们都没事。”范德罗夫告诉记者，“整个过程最惊险的是在8点半左右，我们听到很近的地方有枪声，抬头一看，会议室的墙被打出好几个弹孔。”

站在司令部附近的街边，劫后余生的范德罗夫惊魂未定。他说，自己这一天开始得再平常不过，早上5时50分，他来到司令部的健身房，锻炼到7点，8点部门开例会，没过几分钟枪击案就突然发生。事后清点发现，他自己部门的人都安然无恙，但同事告诉他，他的一个朋友在枪击案中不幸丧生，“我现在都还没回过神来，可能要等到晚上静下来我才能明白这到底意味着什么”。

### 职员逃命不忘盲人同事 海军军官看到同事倒在眼前

据雅虎新闻报道，传出枪响时，文职人员葛兰特正位于一楼中庭，而盲人同事林伍德就站在他身边。葛兰特称：“我们听见两声枪响，一开始怀疑会不会是有人弄掉了东西，结果还真的是枪响。”他

说：“后来又传出3声枪响，民众开始逃出大楼。”当时其他人急奔向出口，葛兰特搀扶着林伍德，走出大楼前去搭车。

当大家还在想发生了什么事时，一名工厂维修部门的同事跟海军军官吉鲁

斯说话。吉鲁斯说：“他走过来告诉我，他听说大楼内有名枪手。我们站在那儿讲话，彼此距离不到1米，然后我们听到两声枪响，他就倒了下去。我拔腿就跑。”他说：“我很确定他死了，因为他是头部中弹。”

### 华盛顿绷紧神经 参议院休会 班机停飞

枪击案已对华盛顿造成巨大影响，距离事发地点仅6分钟车程的国会参议院宣布暂时休

会至17日早晨，并实施全面封锁供调查人员展开搜查。备受关注的本地棒球比赛宣布推后一

天举行。里根国家机场暂停班机起飞一个半小时，目前已重新开放飞机起飞。

### 奥巴马谴责“懦夫行为” 现场距白宫不到5公里

美国总统奥巴马16日严词谴责美海军司令部枪击案是“懦夫行为”，发誓将展开全面调查，把凶手绳之以法。奥巴马当日在白宫表示，华盛顿时间16日上午发生枪击案后，他一直在听取情况汇报。他称这是美国面临的又一起大规模

枪击案，而且发生在首都军事重地，枪口对准美国军人，他们“了解派驻海外的危险，但想不到在国内还面临难以想象的暴力”。奥巴马强调，他已发出指示，要求联邦和地方当局密切合作，展开“无缝”调查，“竭尽全力将制造这起懦夫行为

的人绳之以法”。

这起枪击案发生在位于美国首都东南区的华盛顿海军工厂地区，是美国联邦政府与海军、陆战队等重要政治和军事机构所在地，距离白宫不到4.8公里。

综合新华社电、《北京晚报》